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Legendy českého a polského undergroundu – koncert k oslavě 20. výročí polské předehry k Sametové
revoluci – dnes od 20:00 v Divadle Archa.

Legendy českého a polského undergroundu osmdesátých let, dynamický folk-punkový polsko-ukrajinský
hudební projekt Voo Voo a Haydamaky, a k tomu Kryl v polštině a Jacek Kaczmarski česky… Toto jsou
základní body koncertu oslavujícího 20. výročí polské předehry k Sametové revoluci. Vše začne v úterý 3.
listopadu od 20.00 v divadle Archa.

Ve dnech 3. – 5. listopadu 1989 se ve Vratislavi konal Festival nezávislé československé kultury. Akce
byla dovršením dlouholeté spolupráce polské protikomunistické opozice a českého disentu v rámci
Polsko-československé solidarity. Díky převratným demokratickým změnám v Polsku se ve Vratislavi mohli
svobodně potkat zástupci českého exilu a domácí opozice (alespoň ti z nich, kteří se dostali přes uzavřené
hranice). Tisíce mladých Čechů zde poprvé slyšelo naživo Karla Kryla nebo Jaroslava Hutku. Z pódia
zazněla tehdy několikrát věta: „Příště se setkáme v Praze“. Publikum asi netušilo, že k vyplnění tohoto
přání bude stačit méně než měsíc.

Koncert s názvem Zvuky a dozvuky Solidarity pořádají Evropské centrum Solidarity (Gdaňsk), Polský
institut v Praze a divadlo Archa přesně na 20. výročí těchto událostí. Speciálním česko-polským akcentem
bude úvodní krátké vystoupení Antoniny Krzysztoń a Vladimíra Merty – dvou písničkářů významně
spojených s demokratickou opozici. Krzysztoń zazpívá polské překlady písni Karla Kryla, naopak Merta
představí české interpretace národního barda Jacka Kaczmarského.

K účasti byli pozvány největší hvězdy české a polské nezávislé scény 80. let – umělci, jejichž hudba byla
především pro tehdejší mládež hlasem svobody. Jako první vystoupí Pavel Zajíček a jeho DG307, dále pak
Lech Janerka – legenda polské post-punkové „nové vlny“ a kapela Voo Voo Wojciecha Waglewského,
jejichž tvorba spojuje elementy rocka, jazzu a world music. Voo Voo bude prezentovat v Praze svůj
společný projekt s dynamickou punk-folkovou ukrajinskou kapelou Haydamaky, jejíž vzestup je spojený s „
Oranžovou revolucí“. Jejich vystoupení bude kulminačním bodem koncertu.

Záštitu nad projektem převzali: Václav Havel, dále spoluorganizátor vratislavského festivalu kníže Karel
Schwarzenberg, Alexandr Vondra – jeden z významných představitelů Polsko-československé solidarity, a
velvyslanec Polské republiky v Praze Jan Pastwa.

Vstupenky za ceně 160 Kč v divadle Archa nebo v Ticketpro.

Odkazy: www.polskyinstitut.cz

Karel Kryl: 20 let tomu nazad
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